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Пун назив МАШИНСКИ МАТЕРИЈАЛИ 1
Скраћени назив Статус Семестар ЕСПБ Фонд часова (П+А+Л)

ММ 1 обавезан 1 6,0 3 1 1

Шифра предмета О-1.5-3П.5
Школска година од које се програм реализује 2012/13

Врста и ниво студија, студијски програми: Основне академске студије. Први циклус.
Студијски програм: Механичка технологија обраде дрвета
Условљеност другим предметима: Нема услова пријављивања и слушања предмета.
Циљеви изучавања предмета: Упознавање студената са улогом и значајем материјала у развоју:
производње, привреде и друштва уопште. Усмеравање студената ка инжењерском прилазу у уочавању
и рјешавању проблема везаних како за дизајнирање (пројектовање), тако и за апликацију класичних и
нових материјала и технологија.
Исходи учења (стечена знања): Стечена знања се користе за успостављање везе између
карактеристика и особина материјала и примене материјала у различитим машинским деловима и
конструкцијама.
Име и презиме наставника: Проф. др Жарко Петровић
Метод наставе и савладавање градива:
Предавања, рачунске вјежбе, лабораторијске и практичне  вјежбе. Учење и израда графичких,
семинарских радова и домаћих  задатака. Консултације.
Садржај предмета по седмицама:
1 Дефинисање и области науке о материјалима. Нивои структуре материјала.
2 Подјела материјала. Тренд производње и перспективе коришћења материјала.
3 Структура атома. Дефиниција и врсте сила везивања.
4 Јаке и слабе силе везивања.
5 Кристална структура - дефиниција и врсте. Основне кристалне структуре. Аморфна структура.

Полиморфија.
6 Грешке кристалне структуре – дефиниција и врсте. Тачкасте или нултодимензионе грешке.
7 Линијске или једнодимензионе, раванске или дводимензионе грешке. Теоријска и техничка чврстоћа
8 I парцијални испит
9 Дефиниција и значај изучавања фазних дијаграма. Општи двокомпонентни дијаграм стања.
10 Дијаграм стања жељеза и угљеника: Fe-Fe3C i Fe-C.
11 Дефиниција и значај кристализације. Корелација структуре одливака и услова хлађења.
12 Криве хлађења. Потхлађивање. Хомогени и хетерогени механизми стварања клица.
13 Структура одливака.
14 Дефиниција и врсте легура. Легуре типа механичких мјешавина.
15 Легуре типа чврстих раствора. Легуре типа хемијских једињења
16 Легуре обојених и црних метала и њихова примјена у индустрији
17 II парцијални испит
Оптерећење студента по предмету:
Недјељно:
Кредитни коефицијент
6/30=0,200
Недјељно оптерећење:
=0,200 x40 сати
=8 сати

У семестру:
Укупно оптерећење за предмет:
6 кредита x 30 сати/кредиту=180 сати
Активна настава:5 x15=75 сати предавања и вјежби,
Континуална провјера знања: 12 сати
Завршна провјера знања: 5 сати
Самосталан рад: учење, консултације 88 сати

Обавезе студента: Студенти су обавезни да похађају наставу, да ураде задаће и тестове, да раде
колоквије и посјећују консултације и аудиторне и лабораторијске вјежбе.

Литература:
1. Стојадиновић С., Љевар А.: Познавање материјала, Технички факултет „М. Пупин” Зрењанин,

2004.
Облици провјере знања и оцјењивање:

- редовно присуство и активност на настави доноси 10 бодова,
- колоквијуми, семинарски радови и домаће задаће доносе 50 бодова
- завршни испит доноси 40 бодова

Пролазна оцјена се добије ако се сакупи 50 или више бодова.
Посебна напомена за предмет:
Додатне напомене о предмету могу се добити код предметног наставника.


